

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KOZLONYE

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt. 50 kr. Egy hónapra 1 frt. 50 kr.

Hirdetési díj:

48 hasábos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetésekkel leegyenlő ártónak. Belső díj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetéseknek valamint a nyitási költségek egyedül a kiadói irodában vésnek fel.

A legújabb mozgalom városunkban.

Debreczen, decz. 20. (==) Lapunk olvasói néhány nappal ezelőtt már egyik közleményünkben értesültek arról, hogy a debreczeni orvos gyógyszerész egyesület holnapra e hó 21-ikének délutánjára értekezletet hív össze Debreczen város leírásának létesítése céljából.

Üdvözöljük ezen helyes, hasznos és hazai irodalmunk szempontjából nagy elismerésre érdemes eszmé megindított s részünkről fényes sikerrel egyebet nem kívánhatunk ezen legújabb mozgalomnak, mely eddig ugyan kisebb körben foglalkoztatta az elméket, de az életre való eszmék sorsa szerint valószínűleg már holnap oly nagy haladást fog tenni, hogy azonnal népszerűségének s megtestesülésének semmi légyözhetetlen akadály nem álland utjában.

Annak a helyrajznak, melyet a debreczeni orvos gyógyszerész egyesület tagjai terveznek — mint már említve volt lapunkban — távolabbi célja is van. És pedig az, hogy annak elkészülése idejére hívja meg Debreczen város falai közé a magyar orvosok és természetvizsgálók vándorgyűlését s az ezen alkalommal ide érkező hazafiakat kedves emléklép meg ezen — remélhetjük — díszes munkával.

A magyar orvosok és természetvizsgálók vándorgyűlései és az ilyen leírások mint események a legutóbbi négy évtized alatt annyira összeforrtak, mint két rokon gondolat. Egyik a másikért látszik születni; egyik teremti tapasztalás szerint a másikat.

Azon megyék és városok helyrajzainak előszavában mindenütt ott van, hogy azt az illető megye vagy város a feletti örömeiben hozta létre, melyet az említett vándorgyűlésnek kebleben történendő végbenemése alkalomával érez és ékként kifejezni akar.

Nem csekély érdeme ama vándor gyűléseknek, hogy megjelenésük ilyen hatást idéz fel azon szellemi erők közt, melyek éppen ezen ósztón s mintegy díszes dírvát vált ósztónás nélkül bizonyosan szunyadnának akkor, mikor ékepen tette ébrednek.

Másfelől a vándor gyűlések sem maradnak adósk a nékiek időnként helyet adó megyék s városok iránt.

Mert azon értekezések hosszú sorából, melyeket a vándor tudósok a nagy gyűlés székhelyére visznek, mindenkor egy egy díszes könyv alakul, mely a lefolyt nagy gyűlés nevezetesebb előadásait a közhasznúra világítóvá teszi, az egész nagy gyűlés történetét híven előadja s ajándék az — ajándékért.

S míg a tudomány ágak ékét ölelik: nek: a nemzeti irodalom fája erősebb gyökereket ver s fája lombosabbá válik.

Elfáult keblünk kell annak lenni, a ki nek szívében az ily eredmények híre rezgés nem hozza az örömezésnek hurjait s vágyat nem ébreszt amaz eredmények folytatása iránt.

Hazaszeretet a rugója ennek az egész dolognak. S ki lenne fősvény pénzével és akkor, mikor azt a nemzeti irodalom oltárára viheti áldozatnak? Fiume óriási lelkesedéssel hívta és ölelte

keblére a magya: orvosok és természetvizsgálók vándorgyűlést 1869-ben. S ezen jeladás után a nemzet győlése — az édes anya — százsoros örömmel szoritotta szívéhez a szerető gyermeket.

Szentisített törvényzikk pecsételte meg azt a honfui ragaszkodást, melyet Fiume az 1862 ki kiegyezés után legelőször a magyar orvosok és természetvizsgálók meghívása által adott tudtára mindazoknak, a kiket ez a dolog illetett.

Visszatérve a saját tüzelyünkön megindult mozgalomhoz, azt hisszük, hogy az holnap sikeres előhaladást teend s az ott megjelenők annyira megismerkednek, és megbárátkoznak az előterjesztendő tervekkel, hogy annak idején Debreczen város helyrajzának kérdése és a magyar orvosok és természetvizsgálók vándor gyűlésének városunkba hívása a törvényhatósági közgyűlésen nehezségek nélkül keresztülvihető lesz.

Mjddn a magyar delegáció fogadtatásakor Ő Felsége Andrássy Gyula grófot észrevette, mosolyogva mondá neki: „Még mindig nem bírom megcsókni, hogy ōnt itt lássam; hozzá vagyok szokva ōnt ott fonn látni. (Ezzel a trón baloldalára mutatott, hol a közös miniszterek állnak.)

A szerződési tárgyalások Németország felé való válsára döntő stádiumba jutottak. Ausztria-Magyarország Németország javait a provisoriumot illetőleg elvetette s ellenjavaslatokat dolgozott ki.

A véderő-törvény ügye Lajtántul. E hó 18-án az urak háza egyhangúlag kifejezte ragaszkodását a véderő törvény iránt már előbb hozott határozatahoz és Schmerling indítványát folytán egy kilencztagú kiengyezi bizottságot választott. — A képviselő háza szinté egy kilencztagú kiegyezési bizottságot választott. A képviselőházban a harmadik szavazás ma lesz.

A kisbirtokosok földhitelintézetének igazgatósága ellen Festetics Pál gróf, mint az országos hasonnevelő intézet elnöke feljelentést adott be a fenytő törvényeknél sikkasztás miatt, ugyan a Tarnóczy-féle leleplezések folytán kompromittált Soós Károlyt és társait is feljelenték a fenytőtörvényeknek zarárolás miatt, kik ismét az intézet igazgatóját Végh Ignácot jelenték okmányhamisítás és sikkasztás miatt. Sellyey kir. úr, Matavosvsky t. bíró és Császár Edvin jegyző, tegnap megjelentek az intézetnél s megkerdék a vizsgálatot. Az orsz. intézet könyveinek hivatalos átvizsgálásához szakértőkül Frank Frigyes és Bötzer Ferencz urak, a magyar kereskedelmi bank főtisztviselői hivattak meg.

A delegációk megnyitása Bécsben.

Bécs, decz. 18. 1879.

A magyar delegáció fogadtatása.

Ő felsége e hó 18-án fogadta a megalakult delegációk tiszteletét. A magyar delegáció elnöke H a y n a l d L a j o s bíróknak emelkedett beszédét intézett ő felségéhez. Különösen kiemelte, hogy a delegáció jó ismeri a helyzetet, melyet az alig lezajlott események s azoknak következtetésében hátramaradt külpolitikai viszonyok alkottak meg s a melyek jellemzése az, hogy: erős csak az, ki érdekeit saját érdekében legmeg-

védeni tudja; — épen azért a delegáció úgy fog eljárni, hogy a monarchiában egy percig se hiányozzék a közszükséglet fedezésére megkívántató oly meunységű anyagi erő, mely a monarchia érdekeinek megvédésére s biztosítja s akaratát s nézeteit érvényre segítheti. De hangsúlyozza továbbá, hogy e czélok csak úgy érhetők el, ha a hozott áldozatok mérve a nép gazdasági gyarapodása, szellemi erkölcsi működése s társadalmi jólétének anyagi feltételeit nemcsak ápolandja, de gyarapítani képes.

A király válasza.

Köszönettel fogadom hű ragaszkodásukat imént kifejezett biztosítását, mely engem mindenkor egyenlő örömmel és meglepéssel tölt el; szintugy szives köszönetet mondok a házasságom 25-dik évfordulója ünnepeiről való megemlékezésért, mely ünnep nekem, valamint a császárné és királynénak is oly meghatón és felejtlenül bizonyítja hű népeim szeretetét. Megnyugvásomra szolgál önöknek ez alkalommal is kijelenthetni, hogy a monarchia viszonyai az összes kúhatalmakkal állandóan a legbarátságosabbak.

Reményem, hogy a béke áldásai népeink számára zavartalanul meglesznek óva; a német birodalommal fennálló benső egyetértés újabb kezeséget nyújt nekem arra nézve, hogy be fog következni azon általános megnyugvás, mely a békés munkásságnak teljes fejlődését biztosítja. Habár nem is szüntenek meg egészen a török birodalom tartományaiiban a háború utóhatásai, mégis remélhető, hogy a berlini szerződés következtetés keresztülvitele a Balkán fészketen is teljes békét és ennek következtében jobb állapotokat fog szülni.

Kormányomnak komoly feladata és kiváló gondja volt Bosznia és Hercegovinát, melyekre évszázadok mulasztásai és bonyodalmai oly súlyosan neheztek, a rend, biztonság és művelődés jótéteményeiben részesíteni. Ezen békemű sikeres fejlődése folytán, és miután a novi-bazári szandzsák több pontjának megszállása a berlini szerződés értelmében s teljes egyetértésben a szultán ő felségével, hála hadaim kitűnő vezetésének és magatartásának! békés uton végbenem, — már ez év folyamában és legközelebb ismételen az említett országokban elhelyezett csapatok létszámának tetemes leszállását rendelkeztem el, miáltal a megszállás költségeinek nevezetes csökkentése vált lehetővé. A mit a mult évben mint elérendő czélt jelölt meg, hogy tudniillik Bosznia és Hercegovina közigazgatásának költségei ezen országok jövedelméből fedeztessenek, az már a jelen évben megvalósulásához közeledik.

Rend a közigazgatás körében és biztonság a jogviszonyok terén növekedő mérvben fogják feltárni ezen országok gazdag segédforrásait. Azon előterjesztésekből, melyek önöknek alkotmányos tárgyalás végett be fognak mutatattani, látni fogják, hogy kormányom a monarchia pénzügyi helyzetére kiváló tekintettel volt és minden oly követelménytől tartózkodott, melyet a monarchiának előltem önök előtt egyaránt becses érdekei, valamint a többi államok közt elfoglalt hatalmi állása, nem mulasztatlanul szükségesnek tüntetnek fel. Buzgó hazafiság és tapasztalt belátás fogják vezérelni önöket alkotmányos tevékenységük

teljesítésében. Bizom ebben és szívből üdvözölöm önöket!

Külföld.

Az angol sereg veszélyben. Az angol seregek Afganisztánban igen nehéz állapotban, a hadjárat alatt. Szívósságra szükség is lesz az angoloknak. Hónapok mulhatnak el, míg fölmentő sereget szervez a kormány India határán és utat tör. A legújabb hírek szerint csata a folyó Herat közelében a kabuli és herati afgán katonaság közt. — Ejub khán elfogták a kabuli és valami új kalandor vezetés alatt megszöktették a herati várát. Périából jelentik, hogy 60.000 embert állítottak síkra az afgánok és elég sok ideig késztülöttek e harcra.

A nihilisták levele az orosz külföldi követekhez. A genfi nihilista comité körjegyzékét intézett a czár külföldi képviselőihez, a melyben elmondja, hogy a czárallat mindenféle módon tudatták, hogy a nemzet nem akar többé nyugni a lelkiismeretlen kényuralom alatt. A czár nem halgatta meg e kívánásokat. E nyomorult állapotunk végét kell vetni. Fölszólítja tehát a comité a képviselőket, hogy tudassa a czárral, hogy rögtön s okvetlenül követeleik az alkotmány kihirdetését és mert különbözőben elteszik ö t l á b a l o l.

A szerb kormány válsága azzal ér véget, hogy Risticis újra kinevezetik miniszterelnökké.

A montenegrói okkupáció ügye nem halad. Irják, hogy Gusinjeben, egy négyülésem kimondatott, hogy az albánok fegyveresen állnak ellent Montenegroknak ha az Plevnában és Gusinjét megakarná szállani. Ali bey elnök kimondván az albán nép határozatát, mely szerint a porta kiáltványát a fegyverletételre vonatkozólag visszautasítja. Mukhtar pasának, ugyisintén a kosovói valinak rögtön tudomására juttatták a gyűlés katarozatát s felkérték a valit, hogy terjessze azt föl a portához. A katolikus albánok főnökei szintén kimondták, hogy Montenegroknak fegyveresen állniuk kell ellent.

A hideg. A tél borzalmai. Velenczében e különben enye éghajlatu városban oly hideg uralkodott a napokban, hogy a lagunk befagytak. Még most is oly hideg van, hogy minden munkát beszüntettek s a városat a vízhiány fenyegeti. Egy angol görög e hó 11-én Malamoccoan volt kénytelen horgonyt vetni, mert a jég től nem juthatott a velencei kikötőbe. December 8-án volt az idén a legnagyobb hideg, nemcsak nálunk, de egész Európában. Franciaországban igen sokan megfagytak; a francia vidéki lapok szerint sok katonát megdermedve találta az örálás után. Napolyban egy vonat a nagy hó miatt megakadt.

Nálunk az ország minden részéből a fagy, az éhség a farkasok pusztítási hírére veszszük. Hogy mily hideg uralkodik némely helyen, bizonyítja etei (Komárommegye) levelezők tudósítása, mely szerint ott f. hó 16-ik virradóra, a ref. iskolaépület udvarán levő 6 méter mélységű kut annyira befagyott, hogy többszöri forróvíz beeresztése után lehetett csak nagy bajjal s vesződéssel jegét feltörni. E napon a hőmérő 23 C. fokot mutatott. — Ha sokáig így tart az idő, sok szegényorsú lakos fog a hideg áldozata lenni. — Zentárától írják: Tegnapelőtt este egy Csizik József nevű halász száraz rőszét ment gyűjtieni százkájával a Tisza jegén keresztül. Hazafelé menet a megakadt százkájával alig élt a jég közepéig, midőn a jég beszakadt alatta s ő a jég alá sodortatott. — A paton ácsorgók hallották ugyan a segély-

kiáltásokat, de mire a mentőkötéllel odaértek, a szerencsétlen eltűnt a jég alatt. Nőt és négy gyermeket hagyott hátra. — M á r a m a r o s b a n annyira elszaporodtak a farkasok, hogy éjjelente már a városokba is ellátogatnak. M-Sigetén nem rég egy cigány-utczai polgár udvarát tisztelték meg, mult hetei pedig Alsó- és Felső-Apsa közötti országúton egy embert szaggattak szét és annyira felemészítették, hogy csak a feje volt másnap taíható.

Az álmosdi rablógylkosság.

— Eredeti tudósítástól. —

Álmosd, decz. 18. 1879.

T. szerkesztő ur! Azt hiszem, hogy Debreczenben is köz tudomásra jutott már azon gyilkossági eset, mely városunkat néhány nap óta lázas izgalmatosságra tartja. — Mikor Ember István ifju s általános becsülésben részvesző kereskedőnk szerencsétlen esetének híre futott, több irányban megindították a vizsgálat a gyilkos felderítésére vonatkozólag.

Ma el is fogták őket két, 16-ik huszárezredbeli tiszt legény személyében. Az elfogatásra az itteni főrendás gyanuja adott alkalmat. — A két huszár ugyanis ugyanazon éjjel, melyen a gyilkosság végrehajtották, feltűnő módon sokat ivott s mindig tizes bankóval fizetett. — A mint az árendás a gyilkossági esetnek híreért, azonnal sietett ez esetet az itteni csendbiztosnak bejelenteni, ki rögtön megindította ellenők a törvényes vizsgálatot. Az egyik huszár gazdája, egy szintén 16-dik huszárezredbeli hadnagy azonban, a mint csendbiztos nála megjelent, behívatta legényét és azt kérde tőle: — Hová tettétek az éjjel meggyilkolt Ember Istvántól elrabolt pénzt?

A tiszt legény előbb vonakodott felelet adni s látható zavarba jött, mire a hadnagy ur erőlyesebben lépett fel s a huszár beavallotta, hogy a pénz (300 frt) a hidás alá van dugva, azután elbeszélte részletesen a történetet s megnevezte farsát.

Nagyan előmozdította egyebíránt a vizsgálatot azon golyó, melyet a meggyilkolt holttesténél találtak a melyről rögtön fel lehetett ösmerni, hogy azt egy huszár karabinból lötték ki.

Az elfogott tetteseket ma kísérték innen fegyveres őrszet alatt a debreczeni katonai fogházba.

Napi hírek.

A debreczeni iparos ifjak önképző és betegsegélyző együlete lejegyzésében hónap délután 5 órakor fogja dr. S c h w a r z e r Viktor gazd. int. tanár ur második, természetani kísérletekkel egybekapcsolat előadását a „tűző anyagokról“ megtartani. Felhívjuk úgy az egylet tagjainak, mint általában a t. közönségnek figyelmét ez érdekes előadásra.

A jogászbiál ügyében. A január hó 9-én tartandó jogászbiálra a meghívók a báli bizottság részéről már szétküldettek, kérjük azokat, kik tévedésből meghívót nem találtak, hogy a reá igényt tartásának, és iránt a hálibizottsági jegyző a bizottsági irodában (nagy csapó utca 361) a hivatalos órában naponta 2—3-ig délután megkeressni Járny Andor bizottsági jegyző.

Köszönetnyilvánítás. A helybeli orvosenyövendékek az általuk rendezett majálisnak tiszta jövedelmét, 20 frt 70 kr és egy m. k. aranyat szívesek voltak a nögyélet javára adományozni: mely kegyes adományért az egylet választásnapja f. é. november 12-én tartott gyűléséből, az illetőknek elismerést és köszönetet szavazott. Debreczen, 1879. decz. 20. M á r t o n László nögyéleti pénztárnok.

Uj szaklap Debreczenben. „Kereskedelmi Lapok“ czimmal a jövő héten

Mint a Capponi Lajos barátja? — Mint a herceg kedődjötte. Strozzio Leonak szemei villámlottak, de hidegen, nyugodtan szölt: — Azt merted tenni? — Azt.

Strozzio Leo félbessakította a beszélgetést. De a hetvenkedőnek nem volt még elég; tovább folytatta. — Nem is kérdezed, hogy mit mondtam Luiginának? — Nem.

— Azt sem, hogy mit felelt a szép Luigna? — Azt sem. — Csodálatos emberek vagytok ti, búske Strozzioak!

A két florenzi nemes hidegen köszöntötte egymást s egyik jobbra, másik balra ment. Hanem mikor azon estén Salviati Julián a Medici palota felé lovagolt, három férfi ugrott eléje az utca sarkán.

Az egyik crombjába szurt, a másik fejére vágott. Salviati Julián lefordult a lóról és soha sem vitt több üzenetet sem a szép Luiginának, sem más asszonyoknak ezen a világon. A megriadt ló gazdátlan futott tovább. Salviati Julián összevagdálva szedték föl a földről az irgalmas embereket.

(Vége köv.)

A „Debreczeni Ellenőr“ tárcaja

Strozzio Fülöp.

(Történeti rajz.)

Vértési Arnoldtól.

I.

Roppant, tömör falaival, mint valami vár emelkedik Florenzczen a Strozzio-palota. A komor, hatalmas épület ma is úgy áll, a hogy 1489-ben a kevély Strozzio Fülöp építette. Itt e falak közt álmódozott a búske főúr az uralomra fölkapaszkodott kalmár-családnak, a Medicieknek lealászásáról; itt álték fejedelmi fényvel leányának Luiginának menyegzőjét Capponi Lajossal; itt írták alá a szerződést a legtekintélyesebb florenzi családok tagjai, mely szerint a két ifju Medici a köztársaság többi polgárait egyenlően nyilvánították s minden fejedelmi jogok, címek és jelvények használatától eltilították.

Strozzio Fülöp nem tör senkit maga fölé s a florenzi köztársaságnak nem lehet más ura, mint a mi urunk Jézus Krisztus, kit szavaztatás-többséggel, nagy lelkesedéssel meg is választották „a florenzi nép királyául.“

Hanem, mikor azt látta Strozzio Fülöp, hogy Jézus Krisztus nevében az elkergetett paduai professor Carducci Boldizsár s Szent-Márk koiostor dominikánus barátjai uralkodnak, megfordult s azt mondta, nem bánja,

most már jöhet akárki, neki mindegy. Összetette a két kezét s úgy nézte, hogy mi történik tovább.

A többi nemes szintén úgy cselekedett. Védjék a köztársaságot a fehér-csuhás barátok, meg a gyapju-szövők, ugys övék a köztársaság. A nemesek kis ujjukat sem fogják érte megmozdítani.

Strozzio Fülöp bezáratta palotája kapuját s nem jött ki sem arra, mikor Fra Bartolomeo prédikálva bejárta az utcákat és a gonfaloniere a köztársaság lobogójával kezében tédre borult a piac közepén, verte a mellét s a könyörülő istent hívta segítségül; sem arra, mikor a trombiták hangja s a haragok zúgása Medici Sándor herceg ünnepélyes visszértét hirdette.

A kevély Strozzio Fülöp meghuzta magát palotája falai közé. Azon belül ő az ur, azon belül nem nyulik a Mediciek keze.

Csalódott. A Mediciek keze igen messze nyult. Azelőtt a pénzét halmozta rákásra, most már föl hagyta ezzel a kalmár szokással. A fiatal hercegnek uribb passziói voltak, a szép nőket hajhászta.

Nem kimélt semmit, nem törődött semmivel; nem volt előtte akadály, sem fal, sem zár. Tányérnyaló udvaroncjai, korbély cimborái szanaszét száguldoztak s föl kutattak számára minden nemes vadat.

Hogyan maradtatott volna rejtve a fejedelmi szemek elől Strozzio Fülöp szép leánya, Capponi Lajos neje. A herceg látta őt,

sokszor látta s mennél gyakrabban találkozott vele, annál hevesebben lángra gyult iránta. De ilyen előkelő férfi nevével, ilyen büszke four leányával nem lehetett olyan könnyűen elbánni, mint valami szegény polgár-család gyermekeivel. Nem lehetett erőszakkal elrabolni. Nem lehetett hozzá sem férni. Hiába akart közeledni, az utat mindig elzárta taláta. A férfi, az apa jól őrizték Luiginát s nem óhajtották a hercegi látogatás szerencsésjében részesülni.

Egy Strozzioinak nem megtiszteltetés, ha egy Medici meglátogatja, legyen bár az a Medici, mint ez a szerencsétlő bolondul fölkapott kalmár-sarjadék a császár veje s a pápa unokaöccse. A Strozzioak becsületével nem fogják szani fejedelmi szélessé s a Strozzioak családi cimzerén nem fog föl esni, arról jót állnak.

Jót áll az öreg Strozzio Fülöp, jót állnak fia is. Medici Sándornak nem lesz tancsós közeledni.

A herceg du-ful, haragjában ajkait harapja; de mit tegeyen? Érésakat nem használhat, nem akar s mennél elérhetlenebbnek látja vágyait, annál lángolóbban gyótrik azok szívével. A szép Luiginát jár az esze szüntelen, vére forr, sóhajt és átkozja tetheetlen hatalmát.

Hát nincs egy hű embere, a ki megszerezne neki a szép Luigit? Dehogy nincs! Fejedelmek udvarában mindig akad valami hitvány, aki mindere kész. Ott kínálja magát mindjárt Salviati Julián. Ő járatos a Capponi házához, jó barátja a Strozzio-

aknak, módjában áll beszélni Luiginával. Csak bizza reá a herceg, ő elvégzi.

A mit igért, meg is tette. Beszélt Luigiával: elmondta neki a herceg üzenetét, de mit Luigia felelt rá, azt már nem mondhatta el a hercegnek.

A dolog így történt: Salviati Juliának kissé hosszabb volt a nyelve, mit az esze. Szeretett fecsegni, szeretett kérkedni s szeretett ingerkedni, ha volt kivél.

Strozzio Leo épen kapóra jött neki. — Tudod, hogy a herceg ki akarja terjeszteni különös kegyét családodokra? — kezdte az ingerkedést a kevély Strozzio Fülöp fiával.

— Medici Sándor nem sértheti meg a Strozzioakat sem kegyével, sem haragjával, — felelt Leo búsán.

— Ejjnye be pánczózott mellűek vagytok! — gyulodott Salviati. — Tenát reátok nézve mindegy, hogy mit cselekszik Medici Sándor herceg. — Egészen mindegy. — Az nagy megnyugtató s les ő fenségére nézve, ki a főt félt, hogy a nemes Strozzio-család rossz néven vehetné nyájás enyögeisét. — A Strozzio-család semmit sem vesz rosz néven Medici Sándornak. — Ugy igen könnyű lesz megérteni egymást a hercegeknek és Luiginának. — Luiginának! — szisszent föl Strozzio Leo. — Mit keres Luigna neve a te ajkaidon? — Kérdezd inkább, mit kerestem nála én?

